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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви­
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до­
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакцм? м. 1484. 
Конто почт. щадницТ ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ии очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мииооти І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска*. — 3 Р у с и а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
СТрация і експедицич „Руелана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса­
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла­
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по 30 сот. від стрічки

Єднаймо ся!
Українці, як нарід кривджений росий- 

скою реакциєю за кордоном, а польскою вер- 
ховладою в межах австрийскої держави, за- 
едно звертав свої очи в сторону тих поль- 
ских і росийсквх партий, котрі на своїх пра­
порах вивішували кличі справедливости й 
поступу. Миж нічого більше не хотіли, тільки 
того, щоби нам діяла ся правда і щоб ми під 
вї охороною могли поступати вперед. Та на 
жаль не раз і не два прийшло ся нам зазна­
ти гіркого розчароваия.

В Росиї казало ся до Українців: „Коли 
хочете бути поступовцями, то працюйте для 
загального поступу, а специяльних україньских 
домагань не сьмійте павіть підносити — се 
сепаратизм, котрий тілько спиняє наш рух і 
є Мегідний дійсного поступу". В польских кру­
гах говорило ся трохи делїкатнїйше, але в той 
сам десень.

Одним словом: „хочете робити, то ми 
великодушно позволимо вам на се, але не 
вимагайте за тую працю для свого народу 
ніякої нагороди, бо ми вашої нациї не при­
знаємо". І наші поступовці працювали щиро 
для чужого добра, мов не добачаючи тих до­
волі численних випадків, що де ходило о 
польску, або московску националььу прану, 
тям иольскі дбо московскі найпоступовійші 

* жявла ставали де спільноїакцйТ навпч з яаи- 
коасервативнійшими.

Що йно не давно наші, україньскі посту­
повці стали бунтувати ся, вииовідаючи служ­
бу своїм дотеперішним ґаздам. Але дивна 
прихильність до польских і росийских посту­
повців, остала ся все таки й на дальше і на­

їло молодїж заедно ще дурила себе надією, 
що в слушних наших домаганях стріне онг 
підмогу,ч а по крайній мірі симпатиї своїх по­
ступових сусідів.

В тій негрішній надії, в тім, так сказа- 
тиб, пієтизмі до всього, що має етику посту- 
повости,..україньска молодїж краківска, прий­
шла Д О -’іПОСТупової польскої молодїжи і на 
зборах в ^ ’Ргошіепіи" старала ся представити 
зіпе іга .'еіУзІисііо свою найгорячійшу під те­
перішню хвйлю справу, справу україньекого 
університету. Д. Темницкий виголосив дуже 
річевий відчит на тую тему, опертий на прав- 
них і державних докуметах, з котрого навіть 
найгірший загорілець повинен був зрозуміти, 
що ми чужого не хочемо, тільки домагаемо 
ся тих прав, котрі нам по всякій справедли­
вости належать ся.

Яке к було здивоване нрисутних на збо­
рах Українців, коли виступив оден з „посту­
пових" польских академиків і в спосіб зовсім 
непоступовий, напав на Українців, як на дич, 
котра наступає на високу польску культуру зі 
шкодою для загально людского добра.

Виходило на те, що так само, як колись 
Гуни знищили Рим, так в будучности Укра­
їнці завоюють Львів, але над тим можна тіль­
ко плакати і, розумієть ся, хто крім жалю 
- а охоту до иншпх ночувань, треба перед 
іим бороните ся бороти. Промовець заявив 

Ію кок  е: .ІИІ-’У КЙХГҐЬ до всяких .травних пі,
; . ин * • -ж.-.- -
став . до вся*1-?: ;оторитетів. бо розуміє ся, 
они тоді тілько мають значінє і повагу, коли 
служать польскій справі, колижби, не дай Бо­
же, з правно-державних основ мали користа- 
ти вороги культури і поступу, вроджені анар­
хісти і дикуни, т. зв. Українці, то тоді най- 
лучший спосіб робити міну великого посту­

повця і плювати на всяку власть й автори­
тети. Се також оден з випроб ованих способів 
польскої тактики в боротьбі з Українцями.

Обидливий напад на почуваня українь- 
ского народа, стрінув ся з загальним одобре- 
нєм польскої поступової молодежи. Промовця 
нагороджено оплесками, а нашим не остало 
нїчо иншого, як опустити негостинні пороги 
„поступового товариства", в котрім запрошу­
ють гостин на те, щоби їх обиджати.

Ся маленька пригода повинна нас скрі­
пити в переконаню, що де ходить о українь- 
ску справу, там польскі поступовці підуть ру­
ка в руку „з народовими демократами", що­
би тільки не допустити до побіди „украївь- 
скої черні", над „польскою культурою" і що 
нам, Українцям, лишаєть ся тільки одна на­
дія — зединене всіх наших сил, котрі стоять 
на щиро-україньскій основі і до того зєдине- 
ня в загально-україньских справах треба нам 
стреміти понад головами наших амбітників та 
тих засліплених партийників, котрі для за­
гального добра не хочуть принести жертви із 
своїх особистих упереджень, або з партийних 
порахунків.

Уегах.

Про м і ж  будучого д ж и г о  у гШ ітету .
Справа украТїіьског?' ; .цаеревтету посту­

пила о стільки вперед, що рішаючі шетанциї 
згодили ся на єго основана. З  тою гадкою 
мусїли погодити ся також найбільші вороги 
нашого национального розвитку. Они, з мі­
ною фарисея, кажуть тепер, що не мали і не 
мають нїчо проти того, щоби Українці діста­

ли свою власну найвисшу школу, тільки не 
хочуть допустити, щоби се стало ся з їх шко­
дою. Тую шкоду добачають „наші приятелі" 
головно в місці осідку будучого україньекого 
університету, а саме, колиб він повстав у 
Львові.

Отже пригляньмо ся тій справі трохи 
близше.

На місце осідку університету можна ди- 
вити ся з двох точок. Одна — се чисто на­
укова, а друга — політично-суспільна.

Коли дивити ся з чисто наукової точки, 
то признати треба, що одиноким місцем, в 
котрім може повстати україньский універси­
тет в Галичині, є Львів. Ту маємо дві, і то 
великі мужескі ґімназиї і одну жіночу, ту 
єсть головна духовна семінария, ту академіч­
ний дім і всілякі бурси, значить ся, сам Львів 
буде міг дати тільки молодежи, що можааб 
нею заповнити початковий, невеликий уні­
верситет і забезпечити ему фреквенцию. А 
було би річию дуже несправедливою, колиб 
тій молодежи, котра кінчила середні студиї в 
столиці, значить ся, у більшім осередку куль­
тури, виешу науку казало ся відбувати 
в провінциональнім місті. Далеко природнїйше 
і мудрійше з педаґоґічного боку є, щоби у- 
ченик скінчивши народню школу на селі, а 
середню в повітовім місті, поступав на уні­
верситет у великому місті. Об тім не треба 
хзбз пїкогс переконувати.

Молодїж, котра ходила би до народної 
школи в Козівцї, або Гадинківцях, до серед- 
ної в Копичинцях, або Городенцї, а увїверси- 
тет кінчила в Бучачи, позбавлена була би 
розуміня велнкоміского житя, єго культури 
і виливів иа судьбу краю і держави, а се

Ант. П. Чехов.

Роман з контрабасом.
(Конець).

Поки він рішав ті питаня, красавиця при­
ходила до себе:

— Не убивайте м ен е! — прошептала 
она. — Я княжна Бібулова. Молю вас ! Вам 
дадуть богато грошин ! Перед хвилею я від­
чіплювала в воді гачок і якісь злодії украли 
мою нову одежу, черевики і всьо 1

— Пані 1 — сказав Смичков благальним 
голосом. І у мене вкрали також мою одежу. 
В додатку разом з споднями забрали також 
каляфонїю, яка в них находила ся.

Всі, що грають на контрабасах і тром­
бонах, звичайно недогадливі; Смичков однак 
був приємним виїмком.

— Паві, — сказав він, пождавши хвили­
ну. Я бачу, що вас мішає мій вид. Однак 
зрозумієте, що мені годі втїчи звідси з тих 
самих причин, що і вам. Але ось що я при­
думав : чи не схочете ви лячи в футерал мо­
го контрабаса і прикрити ся віком ? Се скриє 
мене від вас...

Коли се Смичков сказав, виняв з футе- 
рала контрабас. Через хвилину здавало ся 
ему, що він відступаючи футерал, профанує

сьвяту штуку, однак хитанє єго було недовге. 
Красавиця лягла в футерал і звинула ся 
в клубок, а він затягнув ремінці і почав ра­
дувати ся, що природа обдарувала єго таким 
розумом.

— Тепер, пані, ви мене не бачите, — 
сказав він. — Лежіть тут і будьте спокійні 
Коли стане темно, я віднесу вас до дому ва­
ших родичів. А за контрабасом я можу прий­
ти сюди і опісля.

Коли стало темніти, Смичков вкинув на 
плечі футерал з красавицею і поплів ся до 
дачі Бібулова. Плян в него був такий : з по­
чатку дійде він до першої ліпшої хати і зао- 
смотрить ся в одежу, а опісля піде дальше...

„Нема лиха без добра.. — думав він, 
збиваючи порох босими ногами і згинаючи ся 
під тягаром. — За сю щиру участь, яку я 
прийняв в судьбі княжни, Бібулов, певно, ме­
не щедро нагородить".

— Пані, чи вигідно вам ? — питав він 
тоном сахаїіег ^аіапі, що запрошує до кадри- 
ля. — Будьте ласкаві, не церемоньте ся і 
господарте в моїм футералї, як у себе дома

Нараз видало ся ґалянтному Смичкову, 
що перед ним, оповиті темнотою, йдуть дві 
людскі фіґури. Вглядівши ся докладнїйше, 
він пересьвідчив ся, що се не оптична злуда: 
фіґури, дійсно, йшли і навіть несли в руках 
якісь узли.

„Чи се не злодії? — заблисло у него в 
голові. Они щось несуть. Імовірно, се на­
ша одежа !“

Смичков поклав футерал біля дороги і 
пігнав за фіґурами.

Фіґури оглянули ся, а коли завважали 
погоню, почали вдирати.., Княжна ще довго 
чула бистрі кроки і крики : „стій І" Вкінци 
всьо умовкло.

Смичков захопив ся погонею і імовірно 
красавицї довело би ся ще довго перележати 
біля дороги, якби не щаслива гра случая. Лу- 
чило ся, що під сю пору, по тій самій дорозі 
йшли на дачу Бібулова товариші Смичкова, 
флєтист Фучков і клярнетист Размахайкінь. 
Коли они наткнули ся на футерал, оба зди­
вовано поглянули на себе і розвели руками.

— Контрабас! — сказав Фучков. — Ба 
та се контрабас нашого Смичкова ! Але як 
він сюди попав ?

— Імовірно, щось лучило ся зі Смичко­
вим, — рішив Размахайкінь. — Або він упив 
ся, або єго ограбили... На всякий случай, ли­
шати тут контрабас не годить ся. Возьмемо 
єго з собою.

Фучков вкинув собі на плечі футерал і 
музиканти пішли дальше.

— Чорт знає, який тя га р ! — воркотів 
цілу дорогу флєтист. Ні за що в сьвітї не 
згодив би ся я грати на такім боввані. Уф !

Коли музиканти прийшли на дачу до 
князя Бібулова, положили футерал на місць, 
призначенім дляорхестри і пішли до буфету.

Під той час засьвічували вже на дачі 
сьвічники і нарамепники. Жених, надворний 
совітник Лякеїч, гарний і симпатичний уряд­
ник зелізничого заряду, стояв серед салі і, 
заложившп руки в кишені, розмовляв з ґра- 
фом Шкаликовим. Говорили про музику.

— Я, ґрафе, говорив Лякеїч: — був в 
Неаполі знакомий лично з одним скрипаком, 
що творив буквально чуда. Ви не повірите ! 
На контрабасі... на звичайнім контрабасі він 
виводив такі чортові трелі, що прямо чудо ! 
Вальці Штравса грав !

— Лишіть, се неможливе... сумнївав £ся
ґраф.

— Запевняю в а с ! Навіть рапсодію Лїшта 
виконував! Я жив з ним в одній комнатї і 
навіть в браку занятя, вивчив ся у него гра­
ти на контрабасі рапсодію Лїшта.

— Рапсодію Лїшта... Гм, ви жартуєте..
— Не вірите? — засьміяв ся Лякеїч. 

Так, я вам зараз дам доказ ! Ходім до орке­
стри !

Жених і ґраф пішли в напрямі орхестри. 
Скоро підійшли до контрабаса, почали бистро 
розвязувати ремені... і... о... диво !

Але тут, поки читач дав волю своїй 
уяві і зображує собі вислїд музикального

зя

Зміна льоналю! Маю честь повідомити П. Т. ІІублику, що
в місяци липни с. р. п е р е н о ш у  мою торговлю вудженини 
399(10)

з ул. Баторого 
на улицю

вяє і

ивжвж?. ■ а

Академічну .22 (вхід від ул. Зїморовича). 
З поважанем ФРАНЦ ІХНЬОВСКИЙ.

содииникарско-юбілєрский 
магазин384(15)

Юлїяна Домбровсного
побільшено перенесено

у Львові на ул. Академічну З
побіч Гіпотечного Банку напроти готелю Жоржа. 

Великий вибір заручинових перстїнцїв і шлюбних обручок.








